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 Základní poznatky z matematiky 



MNOŽINY II. 
Operace na množinách 
 



ROVNOST MNOŽIN 
 

 Definice: 
 

 Množiny A, B se rovnají  (zapisujeme A = B)  
  
 právě tehdy, když každý prvek množiny A je 

prvkem množiny B a zároveň každý prvek 
množiny B je prvkem množiny A. 

 
  



POZNÁMKA  K DEFINICI: 

 

Rovnost množin můžeme vyjádřit i takto: 

 

 A = B     právě, když platí: 

 

 A       B    a zároveň   B       A  



PŘÍKLAD Č. 1 

Určete, zda se následujících množiny 
rovnají: 
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ŘEŠENÍ 

 Rovnají se pouze množiny   A , C : 

 A = C 

 

 Poznámka: 

 V množině B chybí číslo 3, pokud by 
v množině bylo, platila by rovnost: 

 A = B = C 

 

 



DOPLNĚK (MNOŽINY B V MNOŽINĚ A) 

Definice: 
 

 Je-li množina B podmnožinou množiny A, je 
doplněk množiny B v množině A množina 
všech prvků z A, které nepatří do B 

 

 doplněk   množiny   B  značíme   B‘                                

                                                                                                                                  
 

 



GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ 

Doplněk  B‘   

množiny B v množině A 
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PŘÍKLAD Č. 2 

 Určete doplněk množiny B v 
množině A, jestliže: 

 

 A = { –4; –3; –1 ; 0 ; 1 ; 2 ;  4} 

 

 B = { –4 ; –1; 0 ; 4 } 
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ROZDÍL MNOŽIN 

  

 Definice: 

 

 Rozdíl množin   A , B  

 je množina všech prvků množiny 
A, které nejsou prvky množiny B. 

 

 



SYMBOLICKÝ ZÁPIS 

  

 Rozdíl množin A, B (v tomto pořadí) 
zapisujeme: 

           A \ B 

 

 Pozor!       A \ B   ≠   B \ A 

 



GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ  
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PŘÍKLAD Č. 3 

 Určete rozdíl množin   

 A \ B  a  B \ A .  

 

 A = { 1, 2, 5, 7, 8} ,  

 

 B = {0, 2, 3, 4, 5, 6}. 
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 A \ B  = { 1, 7, 8 } ,   B \ A  = {0, 3, 4, 6 } 

 

Graficky:                      B \ A    B 

 

 

     A         A \ B  

ŘEŠENÍ 

5

2







 

 

 SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY 

BUŠEK, Ivan a Emil CALDA. Matematika pro gymnázia: 
Základní poznatky z matematiky. 4. vydání. Praha: 
Prometheus, 2008. Učebnice pro střední školy.  

ISBN 978-80-7196-366-0 

 

CALDA, Emil. Matematika pro netechnické obory SOŠ a SOU, 
1.díl. 1. vydání. Praha: Prometheus, 2008. Učebnice pro střední 
školy. ISBN 978-80-7196-020-1 

 


